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SECTION 7 PHARMACEUTICAL SCIENCES 

 

УДК 615.322.2:615.31:579.64 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОТИМІКРОБНОЇ АКТИВНОСТІ 

ЛІКАРСЬКОГО ЗБОРУ ПРОТИ ПАРОДОНТОПАТОГЕНІВ 

 

Запальні захворювання пародонта, особливо пародонтит, є однією з 

найпоширеніших стоматологічних проблем, яка значно погіршує якість життя 

пацієнтів. Особливу увагу привертає стан пародонта у хворих на цукровий діабет, 

оскільки гіперглікемія сприяє посиленню запальних процесів, порушенню 

мікроциркуляції та пригніченню імунної відповіді, що ускладнює перебіг пародонтиту. 

Одним із ключових факторів патогенезу цього захворювання є Porphyromonas 

gingivalis – анаеробна грамнегативна бактерія, яка відіграє провідну роль у руйнуванні 

тканин пародонта, дестабілізації мікробіому ротової порожнини та посиленні 

запального процесу [1, 2]. 

З огляду на зростаючу стійкість P. gingivalis до традиційних антибіотиків та 

антисептиків, актуальним є пошук нових альтернативних підходів до боротьби з цим 

патогеном. Рослинні препарати, зокрема лікарські збори, демонструють високу 

перспективність завдяки поєднанню антимікробної, протизапальної та 

імуномодулюючої дії, а також низькій токсичності та відсутності виражених побічних 

ефектів [3]. 

Мета роботи: вивчення протимікробної активності лікарського збору, що 

складається з листя шавлії лікарської, квіток нагідок лікарських, трави кропиви 

дводомної, пагонів чорниці звичайної  

Матеріали та методи. Для вивчення антибактеріальної активності було обрано 

водний та водно-спиртовий екстракти досліджуваних рослин – Salvia officinalis, 

Calendula officinalis, Urtica dioica, Vaccinium myrtillus 
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Всі екстракти були протестовані щодо їх антибактеріальної активності проти 

Porphyromonas gingivalis шляхом проведення диско-дифузійного тесту. Диско-

дифузійний тест проводили наступним чином. Стандартні паперові диски 

(діаметр 6 мм) просочували 1 мг досліджуваної речовини шляхом переноса 20 мкл 

розчину (5 мг на 100 мкл розчинника). Стандартні паперові диски витримали 

впродовж 24 годин для випаровування розчинника. В якості контролю 

використовували тестові диски, просочені такою ж кількістю відповідного розчинника. 

Окремо готували чашки Петрі з відповідним поживним середовищем та інокулят 

бактерій. Після пересіювання бактерій в чашки Петрі просякнуті тестові диски 

наносили на агар. Потім інкубували впродовж 6-7 діб при температурі 37°С в 

анаеробних умовах. Ступінь чутливості мікроорганізмів оцінювали за розміром зон 

затримки росту. Мікробне навантаження складало 107 мікробних клітин на 1 мл 

середовища і визначалось шляхом вимірювання оптичної густини бактеріального 

інокуляту [4]. Кількість повторів становила 3 рази.  

Результати дослідження. Діаметри зон затримки росту від 12 мм свідчать про 

чутливість мікроорганізму до досліджуваних екстрактів. Результати проведеного 

диско-дифузійного метода визначення чутливості мікроорганізмів до досліджуваних 

екстрактів лікарських рослин показали наступне. Найбільш вираженою 

протимікробною дією володіють водно-спиртовий екстракт Salvia officinalis – 

16,67±1,15 мм; водний екстракт Salvia officinalis – 15,67±0,58 мм; водний екстракт 

Vaccinium myrtillus (вода) – 14,67±1,15 мм, а також водно-спиртові екстракти 

Vaccinium myrtillus – 14,67±0,58 мм та Urtica dioica (етанол+вода) – 13,67±1,15 мм. 

Помірну антимікробну активність показали водно-спиртовий екстракт Calendula 

officinalis, водні екстракти Urtica dioica (вода) та Calendula officinalis. Дослідження 

також показало, що розчинники не проявляють протимікробної активності.  

Висновок. Проведені аналізи вказують на те, що досліджуваний збір, до складу 

якого входять листя шавлії лікарської, квітки нагідок лікарських, трава кропиви 

дводомної, пагони чорниці звичайної проявляє вирвжену антибактеріальну дію по 

відношенню до пародонтопатогену “червоного комплексу” Porphyromonas gingivalis 

та може бути використаний у лікуванні запальних захворювань пародонта у пацієнтів 

із цукровим діабетом. 
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РОЗРОБКА ХІМІЧНИХ МЕТОДІВ ІДЕНТИФІКАЦІІ 

2-АМІНОФЕНІЛПРОПІОНОВОЇ КИСЛОТИ ГЕКСАФТОРОСИЛІКАТУ 

 

Карієс — найпоширинеше захворювання в світі і головний ворог наших зубів[1]. 

Ключова небезпека карієсу полягає не в утворенні порожнини в зубах, а в ризику 

втрати зубної одиниці, якщо вчасно не звернутися до стоматолога. Методи його 

лікування та профілактики удосконалюються, з'являються нові технології, що 

дозволяють зберегти зуби навіть за значних руйнувань. Обирають методи лікування в  

залежності від клінічної ситуації та стадії розвитку карієсу. На ранніх та середніх 

стадіях карієсу його можна перемогти меншими витратами сил і засобів, а 

профілактика – загалом може позбавити від тривалого чи дорогого лікування зубів. 

Комплексна профілактика має на увазі усунення карієсогенних умов, а також 

підвищення опору патогенному процесу структур ротової порожнини, як на 

загальному, так і на місцевому рівнях. Одним з найбільш дієвих засобів загального 

процесу профілактики карієсу є профілактика за допомогою стоматологічних 

методів[1]: фторування, запечатування фісур композитними матеріалами. Для 

виконання цього процесу стоматологи рекомендують використовувати препарати на 

основі фторидів. Використання таких засобів дозволяє захистити зубів від карієсу та 

покращити їх загальний стан. Проведені дослідження показали покращення стану 

зубної емалі при використанні фторидів у людей різних вікових груп.  

В останні роки як перспективні протикарієсні агенти активно вивчаються амонієві 

гексафторосилікати (група АГФС)[2], включно з солями гексафторосилікат-іона з 

біологічно активними катіонами. В межах даного дослідження проведено аналіз 

структури попередньо синтезованої сполуки 2-амінофенілпропіонової кислоти 

гексапфторосилікату (2-АФПК ГФС), а також розробку хімічних методів ідентифікації 


